



多一份关爱少一份歧视，助力癫痫精彩人生 ——国际癫痫关爱日：大型校园关爱活动全面启动

2017年06月18日，中国北京 - 在第十一个“6.28 国际癫痫关爱日”即将来临之际，由中国抗癫痫协会青年委员会与共青团北京大学委员会共同主办，赛诺菲中国支持的“关注校园内的癫痫患者”关爱项目在北京大学启动。启动会上，北京大学团委王逸鸣副书记、中国抗癫痫协会名誉会长李世倬教授、中国抗癫痫协会会长洪震教授、中国抗癫痫协会青年委员会主任委员、北京大学第一医院儿科主任姜玉武教授共同倡议全社会能够关爱癫痫患者，消除对癫痫群体尤其是校内癫痫患者的歧视，给患有癫痫的学生提供一个正常的学习环境，使其享受到平等的接受教育和就业的机会，助力精彩人生！启动会后，校园志愿者关爱活动也将在全国范围内深入开展。



“关注校园内的癫痫患者”大型校园关爱活动启动

我国在校癫痫患者众多，但歧视现象仍普遍存在

癫痫是大脑神经元突发性异常放电，导致短暂的大脑功能障碍的一种慢性疾病。据中国最新流行病学资料显示，我国约有 900 万癫痫患者，同时每年新增癫痫患者约 40 万¹。癫痫可见于各个年龄段，青少年群体的癫痫发病率较成人更高。根据《2015 年全国教育事业统计公报》，目前我国在校学生人数约 3 亿人，按照人群中癫痫患病率千分之七来估算¹，目前校园内的癫痫患者约 210 万人，这是一个不容忽视的数字。

¹ 王志文, 等. 中华医学杂志. 2002;82(7):449-452.

然而，目前社会上仍普遍存在对癫痫疾病的误解、对癫痫患者的歧视，尤其是针对校园内癫痫患者的歧视情况较为明显。北京大学团委王逸鸣副书记表示：“学校环境对学生的成长至关重要。儿童及青少年时期是学知识、长身体的重要时期，但同时也是癫痫的高发年龄段。对知识的渴望和充实的校园学习生活既可以实现其人生的理想，更有利于癫痫患病学生身体康复和心理健康。但是，由于癫痫发病不受时间、环境约束，同时发病状态容易让人产生恐惧，因此很容易造成他人对癫痫患者的误解和社会歧视。”据北京市神经外科研究所的一项研究显示：57%的人反对自己的子女与癫痫患者一起上课或玩耍²。



北京大学团委王逸鸣副书记发言

中国抗癫痫协会青年委员会主任委员、北京大学第一医院儿科主任姜玉武教授提醒：“其实癫痫是一种自人类出现就有的疾病，多数癫痫发作并不频繁，仅持续几分钟甚至几秒钟就会自行恢复。如果坚持正确治疗，大部分癫痫患者能够控制好病情，像正常人一样学习与生活。很多患者及家属对于校内及社会歧视的心理压力往往比疾病带来的痛苦更大，这种歧视不仅会影响患者的规范治疗，还有可能导致学龄期癫痫患者辍学甚至改变他们的一生。”



中国抗癫痫协会青年委员会主任委员、北京大学第一医院儿科主任姜玉武教授发言

² 罗刚,《大众健康》,2004(8):7-7

大型校园关爱活动全面启动，为癫痫学生撑起一片蓝天

癫痫不仅是一种疾病，更是一个社会和公共卫生问题，在瑞士日内瓦召开的第 68 届世界卫生大会上，通过了“关于全球癫痫负担和为应对其卫生、社会和公众知识影响在国家层面采取协调行动的必要性”的决议。这是世界卫生组织成立 70 年来首次针对癫痫的决议，国际上对癫痫这一古老疾病的重视程度提升到前所未有的高度。决议中明确提出：“应在中小学确保癫痫方面的公众认识和教育，以便协助减少广泛存在于众多国家和地区中对癫痫患者及其家属的误解和歧视。”

中国抗癫痫协会名誉会长李世倬教授表示：“为了提高中国癫痫的整体诊疗水平，使癫痫患者得到更科学、有效、合理的治疗，中国抗癫痫协会开展了形式多样、内容丰富的活动。其中，从 2013 年开始中国抗癫痫协会青年委员会派出青年专家赴部分偏远和经济欠发达地区开展‘抗癫痫、西部行’活动。五年来，‘西部行’活动已在 20 个省 31 个市 24 个县开展了 67 场系列活动，圆满达到了预期的效果。今年，针对校园内存在的对癫痫的误解和歧视，为了呼吁社会、学校、学生和家長帮助患有癫痫的学生享受到平等的接受教育的机会，中国抗癫痫协会将今年‘国际癫痫关爱日’主题确定为‘关注校园内的癫痫患者’。我们希望将癫痫疾病从传统的医院延伸至校园中，从教育的源头开始，为患癫痫学生创造一个平等的学习环境，营造良好的社会关爱氛围，帮助他（她）们身心健康、快乐地成长，成为祖国现代化建设的有用人才。”



中国抗癫痫协会名誉会长李世倬教授发言

中国抗癫痫协会会长洪震教授补充道：“启动会后，中国抗癫痫协会将组织和开展多种形式的癫痫关爱进校园的活动，同时在全国范围内组织和号召各级医疗机构开展相应的活动。招募大学生志愿参与癫痫专家的跟诊活动及慰问帮扶癫痫困难家庭的公益活动，走近癫痫患者的生活，切身了解癫痫疾病和患者的负担，提醒患者尽早规范治疗、恢复正常生活。此外，我们也希望通过这些活动，号召作为社会栋梁的大学生群体积极宣传癫痫疾病的正确理念，消除歧视与偏见，促进癫痫患者合法权益的保护与实现，帮助癫痫患者真正回归社会。”



中国抗癫痫协会会长洪震教授发言

<完>

关于赛诺菲

赛诺菲是一家全球领先的医药健康企业，专注于患者需求，研究、开发并推广创新的治疗方案。赛诺菲拥有五大全球事业部：糖尿病与心血管疾病、普药与新兴市场、赛诺菲健赞、赛诺菲巴斯德和健康药业。赛诺菲分别在巴黎（欧洲证交所代号：[SAN](#)）和纽约（纽约证交所代号：[SNY](#)）上市。

如需了解更多信息，请访问 www.sanofi.com。

关于赛诺菲中国

赛诺菲于 1982 年进入中国，总部位于上海，业务覆盖制药和人用疫苗（赛诺菲巴斯德）。集团在北京、天津、沈阳、济南、上海、杭州、南京、武汉、成都、广州和乌鲁木齐共设有 11 个区域分支机构，并在北京、杭州和深圳建有三家生产基地。截止 2016 年底，赛诺菲在中国约有 9,000 名员工。

赛诺菲在上海设有中国研发中心和亚太研发总部，具备了从药物靶点研究到后期临床试验的整体研发实力，并专注于中国与亚太的高发疾病，如肝病、糖尿病、肿瘤和心血管疾病。

如需了解更多信息，请访问 www.sanofi.cn。